

在當前世界經濟有望溫和復甦，能源需求預計保持剛性增長的趨勢下，中石油（0857）管理層日前表示將以提高發展質量和效益為中心，堅持資源、市場、國際化戰略，突出發展油氣主營業務，突出核心競爭力，保持生產經營平穩較快發展。



中石油 堅持夯實儲量基礎

點金

清晨薄霧中傳來由遠而近的脚步騰躍聲，保持着有一種均衡有彈性的節奏，當與他們擦身而過時，深長的呼吸猶如一陣輕風掠過。這是「第一陣營」的跑姿。

領跑



在勘探與生產業務方面，中石油將繼續深入實施儲量增長高峰期工程，堅持以七大盆地為主、常規油氣為主和自主勘探為主，大力加強新區風險勘探，積極拓展緻密油氣等領域勘探，進一步夯實可持續發展的儲量基礎，2013年油氣當量產量力爭達到1,387.8百萬桶。

亞、南美等地區重點項目加快上產步伐，魯邁拉項目全年日均產量達到135萬桶，哈法亞項目提前實現初始商業產量目標，海外油氣生產平穩運行。海外業務全年實現油氣當量產量136.9百萬桶，比上年同期增長13.3%。



作為中國唯一一家載旗航空公司，國航（0753）為保持其持續領跑中國航空業的市場地位，正積極實施一系列重大戰略舉措，其董事長王昌順前不久在香港表示，今年運力料按年增長12%，將主要投入內地航線中西部地區，以及投入新增國際航線，和加密個別航線；今年亦會增加37架飛機，未來3-5年會淘汰5種機型共61架飛機。他指出：「2013年，儘管全球經濟企穩回升，但歐債危機陰霾尚未散去，中國國內經濟處於結構調整的重要轉型期。全球民航業面臨隨力增速放緩、行業格局加速調整、競爭加劇等壓力。得益於中國經濟持續發展的良好態勢和經濟轉型帶來的機遇，中國仍然是全球最具發展潛力的航空市場，中國航空客運增速將高於GDP增速。本集團將持續推進戰略的有效實施，朝着國際化、精益化、規範化和資訊化方向發展，努力建設『安全一流、服務一流、效益一流』的世界級航空公司，以更加優良的業績回報股東和社會。」

根據中國風能協會公佈的2012年中國風電市場發展統計報告，國內全年風電新增裝機容量為12,960MW，比2011年下降26.5%。作為全球領先的風電設備研發及製造企業以及風電整體解決方案提供商的金風科技（2208）在去年國內市場新增裝機容量為2,521.5MW，佔比全國新增裝機19.5%，累計裝機容量為15,200.4MW，佔比全國累計裝機20.2%，均位居國內市場第一。

在華潤電力公佈的年度業績中顯示，公司在去年實現營業收入112.3億元（人民幣，下同），歸屬於上市公司股東淨利潤為1.53億元。

金風科技的收入主要來自風力發電機組研發、製造及銷售；風電服務；風電場投資、開發及銷售三個業務板塊。在國際業務方面，金風科技實現銷售收入12.99億元，佔總營業收入的11.57%。

該公司董事長兼首席執行官武鋼表示，2012年全球及中國經濟形勢充滿挑戰，在宏觀經濟環境複雜多變以及風電行業持續調整的影響下，中國風電行業延續2011年發展態勢，市場總量降低。但在困難的環境下，金風科技國內市場的2012年度新增裝機容量和累計裝機容量均位列國內市場第一。

目前，金風科技已經開發出多系列機組產品，可為不同運行環境提供高品質定制化機組。展望2013年，金風科技表示將進一步積極主動把握國家戰略性新興產業發展機遇，以長遠戰略為導向，做精做強主業，持續加大研發投入，增強自主創新能力，不斷探索新的贏利點，有效配置資源，不斷提高集團化管理水準。

武鋼表示，金風科技對風電行業的未來發展始終充滿信心。風力發電作為目前最成熟、市場化程度最高、度電成本最接近傳統能源的清潔及可再生資源，是國家發展戰略性新興產業、實現能源結構調整、促進經濟發展方式轉變以及改善居民生活環境的重要力量。

華潤電力 積極推動可再生能源項目

縱觀今年兩會熱點，新能源是2013年全國兩會高度關注的領域之一，成為兩會代表委員們關注的焦點，也是政策大力扶持的領域之一。華潤電力亦順應低碳經濟發展的時代要求，今年將繼續增加對清潔及可再生資源項目的投資，特別是開發及建設風電場。

華潤電力（0836）董事局副主席張沈文接受本報專訪時表示，今年集團將斥資56億元（人民幣，下同）建設10多個風電場，總風電容量達到800兆瓦，而地區則選擇在風力資源較好的地區，如河南、湖北、福建、雲南等。「鑒於內地對火電行業的監管環境，我們嚴格挑選投資項目，選擇那些我們認為具備高競爭力，並於未來可為股東創造價值的風電場投資項目。」

事實上，去年華潤電力已與全國24個省及自治區簽訂了風電投資開發協議，簽約儲備風電容量達4.5萬兆瓦。另據華潤電力剛公佈的業績報告顯示，截至去年底，華潤電力的風電運營權益裝機容量達1,622兆瓦，在建風電容量共為180兆瓦。此外，去年底該集團獲得政府批准開展前期工作的風電項目容量為3,800兆瓦。

集團亦積極推動社會環保工作。華潤電力已定下目標，到2015年，集團在清潔能源方面的投資佔比將由2011年的6.6%提高到16.4%，機組能耗指標達到國內同行業先進水平。張沈文指出，至2015年集團將完成投資約130億元的14個節能減排重點項目，

同時完成投資28億元燃煤電廠的脫硝改造項目。

另一方面，華潤電力亦將繼續致力提高已有煤礦的產量，尤其是該集團位於山西省的煤礦。張沈文表示，「我們力爭在2013年內，完成大部分併購煤礦的基建、技改和驗收工作，獲得國家頒發的有關煤炭生產和經營所需的證照。隨著煤炭產量的提升，我們將致力於開拓穩定、可靠的銷售渠道並開拓和打造我們煤炭銷售的物流體系。」

至於燃煤電廠項目方面，我們之前選擇位於沿海地區具備良好物流條件的百萬千瓦高效率機組和具有較高熱負荷需求的30萬千瓦熱電聯產機組，這些項目相信能為股東帶來可觀回報。」

中鋁礦業 全球第二大銅礦項目即將投產

中鋁礦業國際（3668）於今年年初上市，定位為資源開發公司，是中鋁日後在境外收購、投資、發展及營運非鋁有色金屬礦產資源及項目的核心平台。主要從事礦石資源勘探、開發及生產與其他採礦相關的活動。

據了解，目前中鋁礦業國際正專注發展位於秘魯中部Morococha礦區核心地帶的Toromocho項目。在計劃於2012年至2016年投產銅精礦的前二十大銅礦項目中，按可採及預可採銅礦石儲量計算，Toromocho項目是全球第二大未投產項目，而按2012年至2020年的平均計劃年產量計算，該項目是全球第三大銅礦未投產項目。中鋁礦業國際表示該項目將於2013年第四季投入商業生產。其後，該公司計劃在現場加工硫化銅礦石，然後將銅精礦主要銷往中國以及其他國際採購商。

Toromocho項目將包括一項日礦石加工能力估計約為117,200噸、剝採比估計為0.79:1的露天開採業務；採礦年期估計為32年，生產年期估計為36年。Toromocho項目礦體按JORC準則的可採及預可採儲量估計蘊含約730萬噸銅、29萬噸銀以及1.05萬噸銀。中鋁礦業國際表示，截至去年底，約55%的工程、建設以及啟動工作已經完成，估計於2013年3月底之前，約65%的該等工程將會完成。中鋁礦業國際旗下的中鋁秘魯礦業已於上月自秘魯能源及礦業部獲得對Toromocho項目採礦計劃的許可。

展望未來，Toromocho項目投產後，主要產品將為銅精礦，副產品為氧化銅。中鋁礦業國際計劃在現場加工硫化銅礦石，預計中國仍將是銅精礦的主要市場。

Advertisement for Emperor Financial Capital Group (www.MW801.com) featuring financial data, market analysis, and promotional offers. Includes a screenshot of the website interface and contact information.